



Советский Союз 1941 г.  
и Тобол в Краснодаре  
бывшего года

810284

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 7 (162)

22 января 1941 г.

СРВДА

Цена 8 коп.

Выходит по средам и субботам



В. И. Ленин и И. В. Сталин у прямого провода. 1918 г.

С рисунка художника П. Васильева

## ПО ЗАВЕТАМ ИЛЬЧА

17 лет назад — 21 января 1924 года — умер великий вождь трудящихся, создатель большевистской партии, гений социалистической революции Владимир Ильич Ленин.

За годы, прошедшие после смерти Ленина, советский народ прошел славный, боевой путь. Выполнняя ленинские заветы, трудящиеся Советского Союза, руководимые великим продолжателем дела Ленина товарищем Сталиным, добились всемирно-исторических побед. В ожесточенной борьбе против врагов социализма отстояли товарищи Сталин ленинское учение о победе социализма в одной стране, развили дальше эту великую теорию, вооружив ее миллионы массы трудящихся.

Созданный Лениным и его верным спутником и другом Сталиным Союз Советских Социалистических Республик стал могучей, непобедимой социалистической державой, наездной гордостью всего передового человечества. Укрепилась дружба народов СССР, спаянных морально-политическим единством, беззаветно преданных своей социалистической родине, организатору и вдохновителю побед социализма — товарищу Сталину.

Семьи советских народов за год, отделяющий нас от 16-й годовщины со дня смерти Ленина, выросла. Расширились границы СССР. Под красною знамя Советов встали народы Бессарабии и Северной Буковины, освобожденные от власти румынских бояр. Сбросив путы капитализма, Литва, Латвия и Эстония вступили в Союз ССР. Под солнцем Сталинской Конституции, при братской помощи всего советского народа строят они новую, счастливую жизнь — без помещиков и капиталистов.

Истекший год был годом напряженной борьбы советского народа за осуществление важнейшего ленинского завета — за повышение производительности и укрепление социалистической дисциплины труда.

СССР достиг передовые капиталистические страны по технике про-

изводства и темпы развития промышленности. Но этого мало. XVIII съезд партии поставил задачу — в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать их и экономически. Главным условием осуществления этой задачи является неуклонное повышение производительности труда. Ибо, как учил Владимир Ильич: «Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя».

Борьба за повышение производительности труда преодолима от борьбы за подлинно-социалистическую организованность, за железную дисциплину труда. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» был встречен единодушным одобрением всего советского народа, как отвечающий кровным интересам. Твердо и неуклонно осуществлять этот Указ, беспощадно бороться с пережитками мелкобуржуазной расхлябанности, с лодыжками и тунеядцами, стремящимися поживиться за счет социалистического государства, это значит претворять в жизнь один из важнейших ленинских заветов.

Владimir Ильич учил советский народ никогда не забывать о том, что наша страна находится в окружении капиталистических государств. Помнить о капиталистическом окружении, повседневно повышать бдительность и мобилизационную готовность советского народа — об этой ленинской заповеди неустанно напоминает нам товарищ Сталин. В Европе, Азии и Африке пытается сейчас пожар второй империалистической войны. В капиталистических странах все поставлено на службу войне, бешеной гонке вооружений. Международная обстановка таит в себе всякие неожиданности, всякие «случайности». К этим неожиданным надо быть готовыми во всеору-

жи. «Нужно весь народ держать в состоянии мобилизационной готовности...» (Сталин). Всеми силами и средствами крепить хозяйственную и военную мощь социалистического государства — священная обязанность каждого гражданина страны Советов.

Ленин завещал нам всемерно укреплять Красную Армию и Красный Флот. Партия, правительство, весь советский народ окружили Красную Армию и Военно-Морской Флот неустанный заботой, изо дня в день множат их боевую мощь. Красная Армия в боях с врагами социалистической родины показала свою могучую силу, свою способность сокрушить любого врага, который посмеет посягнуть на безопасность советских границ. Наш народ гордится своей родной Красной Армией, горячо любит ее. Миллионы советских людей, проникнутые чувством пламенного патриотизма, движимые безграничной преданностью матери-родине,

Большевистская партия свято выполняет клятву, которую дал товарищ Сталин от имени партии в те дни, когда человечество потеряло своего величайшего вождя. Выросло могущество Союза Советских Социалистических Республик. Каждиконца, краинка диктатура пролетариата. Прочен и нерушим союз рабочего класса и крестьянства. Укрепилась оборонспособность нашей родины. Едина, монолитна, сплочена вокруг своего ленинско-сталинского Центрального Комитета коммунистическая партия — передовой отряд трудящихся в их борьбе за укрепление социалистического строя.

Эти успехи одержаны под водительством великого Сталина, гениального продолжателя дела Ленина. Сталин — это Ленин сегодня! Эти замечательные слова как нечто ярче выражают думы и мысли всех советских людей. Под руководством Сталина народы Советского Союза идут от победы к победе, к торжеству коммунизма!

ПО ВЕЛИКОМУ ПУТИ В. И. ЛЕНИНА

## Крепко держат свое слово

Монтажники нашей мастерской взяли обязательство день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции встретить перевыполнением плана ремонта тракторов. Своё обязательство ремонтные бригады выполняют не плохо.

Согласно плана облизо за первую декаду января нужно отремонтировать 4 колесных и 1 гусеничный трактор — это задание монтажники выполнили полностью. Тракторы приняты, ремонт признан хорошим.

Слесари, токари, кузнецы, монтажники день открытия партийной конференции встречают перевыполнением норм.

Передовым в социалистическом соревновании идет токарь Бутаков Ф. Он ежедневное задание выполняет на 250 процентов. Хорошо работают токари Янкин Н. и Носов М., дающие от полутора до 2-х норм.

Среди монтажных бригад первое место в соревновании занимает бригада участника Выставки и кандидата на выставку Ротова И. Д. она задание выполняет свыше 100 процентов. Не плохо работают залывщик Созинов В., слесарь Дягилев и ряд других.

Зуев Ф. С. — механик-брекерщик Худяшевской МТС.

## Закончили ремонт культиваторов

Комбайнеры Байкальской МТС тт. Зенин и Чирков включились в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции и обязались день открытия конференции встретить перевыполнением планов. Свое обязательство они выполнили.

Работая на ремонте тракторных культиваторов тт. Зенин и Чирков ежедневно перевыполняли нормы. К 21 января они отремонтировали 45 культиваторов — 100 процентов к плану. Все культиваторы приняты. Ремонт оценен на хорошо и отлично.

Самелюк — директор Байкальской МТС.

11 января 1941 года общее собрание колхозников колхоза «Новый строй», Егозовского сельсполкома, вызвало на соревнование за досрочную уплату культсбора, а также самообложение колхоза «Ленинский ударник» и другие колхозы.

В подарок XVIII партконференции свои обязательства колхозы «Новый строй», «Ленинский ударник» и «Трудовик» выполнили на 100 процентов.

Заключили договоры, с этими же обязательствами, колхозы — «Память Ильича» и «2-й большевистский сев».

Е. Мазанко — налоговый агент.

## Выполняют обязательство

Коллектив работников Ленинского райпотребсоюза и работников сельпо на днях приняли договор на социалистическое соревнование с коллективом работников Беловского райпотребсоюза.

Рабочие и служащие Ленинского райпотребсоюза обязались в 1941 году товарооборот выполнить на 2 миллиона рублей и к 5 декабря — дню Сталинской Конституции, его закончить.

Отдельные правления сельпо и плохо выполняют свои обязательства. Устюжинское сельпо (председатель тов. Пизелкин) двухмесячный план товарооборота обязалось выполнить к дню открытия XVIII партийной конференции. Устюжинское сельпо явварский план товарооборота выполняет досрочно. Хорошо работает Новогородецкое сельпо (председатель тов. Мишина). П. Дементьев.

## Повысилась производительность труда

В постановлении Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и повышение продуктивности социалистического животноводства по Украинской ССР, четко сказано: кто хорошо работает, тот будет получать дополнительно за свой честный труд.

Это постановление ведет к жизни колхозников.

С большой радостью встретили его колхозники животноводческой бригады колхоза «Искра», Красноярского сельсовета.

Свинарка Иванова говорит, если это постановление целиком применить к нам то, по указанным в нем нормам, в 1940 году я бы получила 22 поросенка, а доярка Мануйленко 1500 литров молока.

После обсуждения постановления работа на ферме улучшилась. Данное постановление вызвало новый производственный подъем среди работников фермы.

Иванова — свинарка, Мануйленко — доярка, Филина — доярка, Карпенцева — телятница.

## Модель бронепоезда имени Ленина

Музей железнодорожного транспорта пополнился новым интересным экспонатом — моделью бронепоезда имени Ленина. В 1919 году по инициативе Владимира Ильича рабочие Путиловского завода оборудовали бронепоезд, который участвовал затем в героической обороне Петрогра-

да. Модель воспроизводит этот бронепоезд — паровоз и две бронеплощадки с врачающимися орудийными башнями. На бронепаровозе написано — «Имя товарища Ленина», размер модели — одна двадцать пятая натуральной величины.

(ТАСС)

# Имя Ленина вечно будет жить в сердцах народов

## В МУЗЕЕ ЛЕНИНА



Выступление В. И. Ленина на первом Всероссийском съезде крестьянских депутатов в Петрограде  
22 мая 1917 года.

С рисунка художника П. Васильева

## Простой, скромный, самоотверженный

«Впервые я встретился с Лениным в декабре 1905 г. на конференции большевиков в Таммерфорсе (в Финляндии)...

Принято, что «Великий человек» обычно должен запаздывать на собрания, с тем, чтобы члены собрания с замерцанием сердача ждали его появления, причем перед появлением великого человека члены собрания предупреждают: «тсс...тише.. он идет». Эта обрядность казалось мне не лишней, ибо она импонирует, внушает уважение. Каково же было мое разочарование, когда я узнал, что Ленин явился на собрание раньше делегатов и, забывшись где-то в углу, по-простецки ведет беседу, самую обыкновенную беседу с самыми обыкновенными делегатами конференции. Не скрою, что это показалось мне тогда некоторые нарушением некоторых необходимых правил.

Только впоследствии я понял, что эта простота и скромность Ленина, это стремление оставаться незаметным или во всяком случае, не бросаться в глаза и не подчеркивать свое высокое положение, — эта черта представляет одну из самых сильных сторон Ленина, как нового вождя новых масс, простых и обыкновенных масс глубочайших «низов» человечества» (И. Сталин).

«Осеню 18-го года я спросил сориентированного рабочего Дмитрия Навкова, какова, на его взгляд, самая резкая черта Ленина?

— Простота. Прост, как правда.

Сказал он это, как хороши продуманное, давно решенное» (М. Горький).

«Глубокая честность и скромность подсказывали Владимиру Ильичу, например, ответы на вопросы анкеты, которые читаются с таким интересом и каким то восхищенным удивлением.

В анкете делегата X съезда РКП(б) в марте 1921 г. на вопросе, «какие другие (кроме русского) языки знаете и насколько хорошо», В. И. Ленин отвечает:

«Английский, немецкий, французский плохо; итальянский очень плохо». Между тем известно, что Ленин изучал иностранные языки с юных лет, свободно владел ими

и даже выступал на иностранных языках (напр. на немецком, на IV конгрессе Коминтерна). На вопрос той же анкеты об основном занятии до 1917 г. Ленин, основатель партии большевиков и всеми признанный ее руководитель, отвечает: «Литератор». В анкете для перерегистрации членов Московской организации РКП(б) в сентябре 1920 г. (экспонируется в Музее Ленина) на вопрос, «в чем выражалось Ваше участие в Февральской революции», Ленин отвечает: «Кроме общественной работы ни в чем (в эмиграции)» (Л. Фотиева).

«Как то Владимиру Ильичу срочно понадобились для справок словари на греческом, немецком, французском, английском и русском языках. Ленин обратился в Румянцевский музей с просьбой выдать ему эти книги, причем указал: «на один день». «Если, — добавил тут же Ильич — по правилам, справочные издания не выдаются на дом, то нельзя ли получить на вечер, на ночь, когда библиотека закрыта. Верни к утру». Последние слова Ленин подчеркнул четыре раза» (Записки Владимира Ильича. ТАСС)

«Ленин жил в Кремле... Его частная квартира отличалась крайней простотой и непритязательностью. Мне случалось часто бывать в квартирах рабочих, которые были богаче обставлены, чем квартира «всесильного московского диктатора»...

Как известно, крестьяне доставляли в изобилии «своему Ильичу» белую муку, сало, яйца, фрукты и т. п.; известно также, что из всего этого ничего не оставалось в доме у Ленина. Все посыпалось в больницы и детские приюты, так как семья Ленина строго придерживалась принципа жить в тех же условиях, что и трудящиеся массы» (Блара Цетин).

«Получала я хлеб на пятнадцать человек, по одной восьмой фунта на каждого. Мне ошибочно дали на двадцать пять человек. Я это заметила, да и подумала: «Ладно, нам нужно». Я вспомнила про Владимира Ильича: работает день и ночь, а не ест почти

окончательную победу социализма в нашей стране.

Музей имеет 21 зал. Все материалы музея расположены в хронологическом порядке. Первый зал показывает юношеские годы В. И. Ленина. Здесь видны отметки, когда Ильич учился в Симбирской гимназии. Учился он отлично и окончил гимназию первым учеником, с золотой медалью. В зале мы видим классные журналы, тетради с отличными отметками. Из документов видно, как Ильич уже в юности отдал себя революционному движению.

Залы музея Ленина бесчисленными документами показывают, как овладевал молодой Ленин марксизмом. Значение музея огромно. Он явился для меня незаменимым пособием при изучении ленинизма.

Я. Поджидаев

## ВЕЛИКИЙ ОБРАЗ

Семьдесят лет прошло с того дня как перестало биться сердце великого продолжателя дела Маркса — Энгельса, вождя и учителя всего международного пролетариата — В. И. Ленина.

Ленин умер, дело Ильича за которое он отдал всю свою жизнь — живет и будет жить в сердцах трудящихся всего мира.

Два раза я видел Ленина, когда он не был уже живым. Следуя на учебу в Ленинград через Москву, мы втроем решили задержаться на 2 суток и ознакомиться с юридическим наследием прекрасной родины — Москвой. Но прежде чем выходить в город мы составили план знакомства со столицей и в первую очередь быть там, где лежит прах великого гения человечества — Ленина.

6 мая в 2 часа дня мы прибыли на Красную площадь, где уже ждавшая очередь к мавзолею извилась по всей площади. Когда я встал в очередь, чтобы посмотреть Ильича, я никогда так не волновался и не переживал.

Когда заходишь в мавзолей видишь великий образ Ленина, — рядом с прорубом стоит почетный караул. Образ Владимира Ильича ос-

тапляется в моей жизни навсегда.

При выходе из мавзолея многие становятся снова в очередь, чтобы еще посмотреть и проститься с Ильичом.

Из мавзолея мы пошли в центральный музей Ленина, чтобы ознакомиться с жизнью и деятельностью Владимира Ильича.

Когда мы вошли в музей сразу несколько человек, нас разбили на две группы и мы пошли по залам музея.

Многое думалось на меня это посещение. Исторические документы, вещи которыми пользовался В. И. Ленин напоминают о тяжелом пути, пройденном другом трудящихся в борьбе за их счастье.

В наши руки партия, во главе с товарищем Сталиным, дала прекрасное оружие в борьбе с врагами — «Краткий курс истории ВЛП(б)», который мы должны изучать. Это подымет наше самосознание на еще более высокую ступень, поможет нам глубже изучить ленинизм и в делах наших отличить друга от недру- га.

Под знаменем Ленина — Сталина мы пойдем по ленинскому пути — к победе коммунизма.

А. Вязников.



В. И. Ленин на отдыхе в Горках (1922 г.)

С рисунка художника П. Васильева

## О плане применения местных удобрений в колхозах Новосибирской области в 1941 году

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся от 16 января 1941 года

Многолетняя работа научно-исследовательских и опытных учреждений, а также результаты огромного опыта колхозного производства и достижения передовиков сельского хозяйства показали роль удобрений и, в частности, навоза, как одного из важнейших факторов в деле получения высоких урожаев. Рекордные урожаи зерна, технических культур, картофеля, овощей и других культур, полученные передовиками сельского хозяйства, неразрывно связаны с применением удобрений.

Несмотря на наличие в колхозах больших возможностей по применению местных удобрений — навоза, торфа, золы, фекалий — большинством районов и колхозов области не выполняется постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 4 января 1939 года в той части, что «посев озимых должен производиться по удобренным черным и ржаным парам». Руководители советских и земельных органов совершенно недостаточно зелят внимание использованию местных удобрений.

Пренебрежительное отношение к применению удобрений, основанное на отсталых, дедовских рассуждениях, что сибирские земли будто бы не нуждаются в удобрениях, все еще имеет место даже среди некоторых специалистов сельского хозяйства:

В целях решительного улучшения использования местных удобрений, облисполком решил:

1. Установить план строительства навозохранилищ упрощенного типа на 1941 год по колхозам области в количестве 5 440 по районам согласно приложения № 1.

Предложить райисполкомам срок окончания строительства навозохранилищ установить с учетом конкретных особенностей каждого колхоза, но не позднее 1 сентября 1941 года.

2. Установить план заготовки и применения местных удобрений в 1941 году в колхозах области в количестве:

Навоза и перегноя 3 000 тыс. тонн, в т. ч. в пары (под озимые посевы) 2 500 »  
Золы 10 »  
Птичьего помета 1 »  
Фекалия 5 »  
и заготовить торфа 10 »  
по районам согласно приложения № 2.

Рекомендовать колхозам золу вносить под лен, картофель и, как поверхностное удобрение, на семенах клевера и люцерны, а птичий помет и фекалии использовать в первую очередь в качестве подкормки на посевах технических и овощных культур.

Обязать райисполкомы, заведующие районы в течение 5 дней довести план заготовки и применения местных удобрений до каждого колхоза.

3. При заготовке и применении местных удобрений строго соблюдать правила, установленные в агротехнических указаниях облзо по зерновым культурам на 1940 год.

4. Поручить тов. Сизову (облзо) не позднее 1 февраля 1941 года дать технические указания по строительству навозохранилищ.

5. Предложить председателям колхозов в течение зимнего периода обеспечить заготовку и подвозку леса и закончить поделку срубов для жижеобразников.

6. Для обеспечения сбора навозной жижи рекомендовать правлениям колхозов в помещениях для скота построить водонепроницаемые настилы с канавами-мочестоками и колодцами мочесборниками; при наличии в колхозах залежей торфа, собирать жижу путем ежедневного засыпания канав мочестоков подсущенными торфом.

7. За правильную организацию навозного хозяйства, а также за выполнение плана накопления и правильного использования местных удобрений в колхозах возложить ответственность на председателей колхозов, а по районам — на главных агрономов района. Ответственность за накопление и сохранение навоза на животноводческих фермах и в конюшнях возложить на заведующих фермами и старших конюхов, а за правильное хранение и использование навоза в поле — на бригадиров полеводческих бригад.

Передачу полеводческим бригадам заготовленного навоза животноводческими фермами производить по актам, с указанием количества навоза и его качества по учетным данным фактически вывезенного навоза на поля.

8. Обязать заведующих районами проверить остатки минеральных удобрений в колхозах, а также наличие на складах Сельхозхимснаба выкупленных, но не вывезенных колхозами минеральных удобрений и обеспечить их использование предстоящей весной.

9. В целях упорядочения хранения минеральных удобрений запретить хранение их вне складов и установить материальную ответственность за хранение минеральных удобрений на складах Сельхозхимснаба на заведующего складом и в колхозах — на складах, удерживая из них заработную стоимость испорченных минеральных удобрений.

10. Обязать облзо в период до 1 февраля 1941 года организовать и провести краткосрочные семинары заведующих животноводческими фермами, старших конюхов и бригадиров полеводческих бригад по организации навозного хозяйства и технике использования местных удобрений.

11. Рекомендовать колхозам следующую оплату за сбор, подготовку и вывозку удобрений:

а) заведующим животноводческим фермам и старшим конюхам за полный сбор и правильную подготовку всего поступающего навоза и организацию навозохранилищ начислять единовременно, в виде поощрения, от 15 до 25 трудодней в год;

б) скотникам и конюхам за накопление и правильную подготовку навоза в приусадебных штабелях — по 0,3 трудодня за каждую тонну по данным учета при вывозке на поле;

в) колхозникам, сдающим подготовленный навоз из своего личного хозяйства, с вывозкой его в приусадебные штабели, начислять

по 1,5 трудодня за тонну;

г) колхозникам, работающим в полеводческих бригадах, за вывозку навоза из приусадебных штабелей в полевые, с укладкой и утрамбовкой за каждую тонну на расстоянии до 1 километра, начислять по 0,5 трудодня и дополнительно — по 0,2 трудодня за каждый последующий километр расстояния;

д) за каждый центнер золы или птичьего помета, сданного колхозником на общественный склад, начислять по 3 трудодня.

При подворном сборе золы и птичьего помета трудодни начислять только сборщикам по 1 трудодню за централ;

е) за вывозку фекалий из выгребных ям на расстоянии до 1 километра начислять по 3 трудодня за тонну и дополнительно за приготовление торфяных и навозных компостов (одна тонна фекалий на 2—3 тонны торфа или навоза) с укладкой их в правильные штабели начислять по 3 трудодня, а всего по 6 трудодней за тонну фекалий, вывезенного и уложенного в компости;

ж) бригадирам полеводческих бригад за выполнение плана по вывозке и применению местных удобрений начислять единовременно от 20 до 30 трудодней;

з) колхозникам, работающим на вывозке навоза и сборе других местных удобрений, при выполнении плана начислять дополнительно 10 проц. к выработанным трудодням, а за сверхплановую работу начисление трудодней производить в полуторном размере.

12. Установленный план заготовки и вывозки местных удобрений является минимальным. Облисполком обязывает всячески поощрять колхозы и передовых колхозников, активно борющихся за сбор и использование местных удобрений. Отмечая ценную инициативу колхозов Тайгинского района развернувших большую работу по широкому использованию местных удобрений, облисполком рекомендует райисполкомам, райземотделам и облзо распространить повсеместно опыт тайгинских колхозников.

13. Обязать председателей райисполкомов к 1 апреля 1941 г. представить облисполку отчет о ходе выполнения плана заготовки и вывозки местных удобрений и строительства навозохранилищ.

Облисполком обращает внимание председателей райисполкомов, заведующих районами и председателей колхозов на исключительное значение местных удобрений в сельском хозяйстве, как фактора повышения плодородия почвы и увеличения урожайности и обязывает райисполкомы, заведующих районами и председателей колхозов по-большевистски организовать сбор, хранение и использование местных удобрений.

Председатель облисполкома Г. ГОДОВИЧИН.

За секретаря — член облисполкома Н. КУЗНЕЦОВ.

Приложение к постановлению.

Согласно решения облисполкома по Ленинскому району устанавливается строительство навозохранилищ на 1941 год — 94.

Заготовить навоза — 70 тысяч тонн, золы — 0,07 тысяч тонн, фекалия — 0,10 тысяч тонн.

## ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

19 января в нашем районе состоялась лыжная эстафета, посвященная готовности к комсомольскому кроссу имени ХХIII годовщины Красной Армии.

Комсомольцы колхозов «Искра», Красноярского сельсовета, имени Свердлова, «Новый путь», имени Калинина, несмотря на сильный мороз свое-временно прибыли к месту назначения. Первыми пришли комсомольцы школы № 32 (секретарь т. Мартынов) и колхоза имени Свердлова (секретарь т. Вавилина). 29 юношей и девушек Байкальского района прибыли к месту назначения.

Затем прибыли лыжные команды колхозов Красноярского сельсовета в количестве 23 человек. Среди них лыжники, комсомольцы т. Гуторев, Паненко, Гидрайтес, Бурмантов и другие. Комсомольцы Красноярского сельсовета показали хорошую организованность, дисциплину, умение владеть лыжным спортом. Они готовы хоть сейчас сделать длительный лыжный переход, вступить в социалистическое соревнование с любой первичной комсомольской организацией района.

В 2 часа дня начались лыжные соревнования на 3 километра. Лучшее время показали комсомольцы т. Горшков А. (колхоз «Новый путь»), Гуторев, Паненко, Бурмантов и Гидрайтес (колхоз «Искра», Красноярского сельсовета), Мочалкин и Веретеников (колхоз им. Свердлова), Чернова и Янкин (загородного). Вместо 21 минуты по норме эти товарищи уложились в 14—16 минут.

В нашем трехкилометровом переходе девушек, первое место заняла команда из колхоза «Ленинградский ударник». Комсомолки этого колхоза т. Воробьева — секретарь комсомольской организации, Кравцова и Масликова прошли 3 километра за 18 минут.

## Подготовка допризывников

По указанию райвоенкомата по всем сельсоветам организована военная подготовка допризывников 1921—22—23 годов рождения.

По Усть-Коксинскому сельсовету учеба организована с опозданием, прошло только 3 занятия.

Допризывники, являясь на сборный пункт, горят желанием обладать военными знаниями. Они понимают призыв партии и правительства быть в боевой готовности, так как наша страна находится в капиталистическом окружении. Они понимают из рассказов участников финно-ицарских боев, что чем лучше человек подготовлен в военном деле, тем быстрее он побеждает в бою.

К нашему стыду, прошедшее за-

второе место в нашем переходе заняла команда девушек школы № 32. Команда в составе комсомолок т. Злобиной (старшая пионервожатая), Сауловой, Ивановой, Денибровской и Суспицкой прошли расстояние 3 километра за 20 минут.

После соревнований лектор райкома партии тов. Изгарышев прочел лекцию о международном положении.

Однако проводимая эстафета показала и другую сторону. Она показала, что ход подготовки к комсомольскому кроссу, в целом по району, идет крайне неудовлетворительно. Это можно видеть хотя бы из того, что в эстафете должно было бы участвовать не менее 1200—1500 человек, а фактически участвовало лишь 62 человека. Из 132 первичных комсомольских организаций, лыжные команды созданы только в 9. Тренировку на лыжах в большинстве организаций не проводят.

Все это происходит потому, что райком комсомола мало занимается этим вопросом. Разве это неответственность со стороны председателя комиссии по физкультуре тов. Гутова, который не соизволил явиться на место сбора.

Секретарь райкома комсомола тов. Андриянов считает, что положение о кроссе соблюдать не обязательно, и вместо команд-пятикеров создают группы коммунистов, которые заблагорассудится. Например в колхозе «Ленинградский ударник» коммунисты создают группы по 3—7 человек, а на шахте «Красный орел» по 10 человек.

В нашем районе есть все условия для широкого развития лыжного спорта, для отличной подготовки к комсомольскому кроссу. Только многие комсомольские организации и в частности райком комсомола, не занимаются серьезно этим вопросом, тем самым срывают подготовку к кроссу. М. Аз.

Управляющий фермой № 6 села № 208 И. Соколов из 4-х допризывников не посыпал им снега. Управляющий фермы № 5 из 6-ти допризывников не высыпал им снега. Управляющий фермой № 4 И. Климов из одиннадцати допризывников посыпал снега.

Нельзя забывать военное дело, оно направлено на укрепление обороны нашей страны. Все руководители обязаны всеми силами способствовать подготовке будущих бойцов.

## Молодежи негде развлечься

Растет заинтересованность и культурная жизнь колхозников, увеличиваются запросы колхозной молодежи, молодежь предъявляет больше требований к председателям колхозов в отношении создания культурных очагов.

Но не все председатели колхозов чуточку относятся к требованиям молодежи. Комсомольское собрание колхоза «Путь к социализму» Новогородского сельсовета поставило вопрос об открытии красного уголка в колхозе. Председатель колхоза тов. Кульбакин с этим согласился и предложил под красный уголок освободить помещение, занятые пионерами.

Комсомольцы под руководством Чай-

тина с большой активностью привились за работу, за отдалку помещения под уголок.

Ну вот, помещение готово — все убрано, выбелено, расставлены мебель, осталось принести литературу, развесить плакаты и тогда красный уголок будет готов.

Но пришел Кульбакин, взглянув на комнату и тут же решил: «Лучше сделать в ней контору, чем уголок». Сказано — сделано. И осталась опять молодежь не при чем, рухнули все надежды, снова начались поиски помещения, где бы можно было провести свой досуг.

П. Давыдов — зав. изб. читальни.

# Говорят опытники и звеньеводы

Не менее 20 центнеров с гектара

**ЖУПИКОВ**—звеньевод стахановского звена колхоза "2 большевистский сев"

Наше звено начало работать в 1938 году. В первый год мы хорошо обработали и удобрили 4 га пшеницы и 2 га овса. Средний урожай пшеницы собрали по 18 центнеров, овса по 39 центнеров с каждого гектара.

Не плохих результатов добилось звено и в 1939 году. Применяя на полях передовую агротехнику, мы уже с 35 гектаров пшеницы «семена» собрали по 23,6 центнера при шахматном посеве и с 25 гектаров овса по 27 центнеров.

Нужно отметить, что бригадиры мало помогают звеньям. Они передали участки, инвентарь и скажали работайте и беспокойтесь сами обо всем, а сами отстранились от этого. Такое руководство бригадиров неправильно, оно ведет к срыву работ.

Мне приходилось собирать людей, расставлять по работам, вести учет, а бригадир сидел и дождался сведений.

В настоящее время наше звено усиленно готовится к севу. Оно уже собрало около 15 центнеров зерныши, 10 центнеров птичьего помета, вывезло более 150 тонн на навоза, провело снегозадержание.

Урожай соберем с 83 гектаров посева не менее 20 центнеров с гектара.

## Успешная работа

**БРЕМИН**—опытник колхоза имени Ворошилова, Камышинского сельсовета.

Опытником я работаю пять лет. Вначале занимался выращиванием овощных культур, затем стал работать опыtnиком по пшенице, просу, овсу.

Для контроля над развитием зерновых культур в производственных условиях организовал опытное звено из 3-х человек, которое на 5-го провело снегозадержание, заготовило 50 тонн перегноя, 3 центнера птичьего помета, приобрело 2,5 центнера калийной соли и 2,5 центнера суперфосфата. И затем все это внесли в почву согласно норм. Собрали урожай, где внесено перегноя 22 центнера, где суперфосфат 28, а овес дал 42 центнера с га.

Следующий 1938 год я взял 60 га пшеницы, 2 проса, 5 пырея. Мое опытное звено вывезло 45 центнеров минеральных удобрений и ввело их под посев зерновых.

Кроме этого на 2-х га было проведено мульчирование, потом подкормка. Затем часть всходов прородили. Все поле почернело, меня сочли в колхозе вредителем. Через несколько дней всходы стали еще лучше. Итог работы хороший. Наше стахановское звено получило по 26,6 центнера урожая с 60 га пшеницы, проса дало 20 центнеров с га, а «Голубовское» просто дало еще выше урожай.

Сейчас на моих участках, кроме производственных посевов, есть и опытные 7 сортов, над которыми я произвожу испытание.

Работа заседающих хат-лабораторий, опытников много помогает бригадирам полеводческих бригад, звеньеводам, руководителям колхозов с подъеме урожайности зерновых, овощных и других культур.

Новаторы социалистического сельского хозяйства исследуют почву на полях колхозов, правильно и в комплексе применяют агротехнику, отбирают лучшие семена, их скрещивают, выводят новые сорта, а потом передают в массовое производство колхозам.

Там, где помогают опытникам, там хорошо и правильно ведется работа. Заседающий хат-лаборатории колхоза «Искра колос» тов. Голубов вывел новый сорт проса «Голубка», ряд сортов пшеницы обновил и сделал в массовое производство.

Работы опытника тов. Голубова известны далеко за пределами района. Все участники совещания общаются на районе и его главного агронома тов. Дмитриева, который очень слабо связан с работой опытников, очень нужной и полезной работой, направленной на повышение урожайности.

Отдельные высказывания опытников и звеньеводов мы помещаем в газете.

## За высокие и устойчивые урожаи

**ДРОБЫШЕВ**—звеньевод стахановского звена колхоза «Искра колос», Шабановского сельсовета

Четыре года тому назад при нашем колхозе было организовано звено из 3х человек. Заседающий хат-лаборатории тов. Голубов рассказал нам, как нужно организовывать работу в звене, о подготовке к севу и уходе за посевами.

В первый год работы по рекомендации тов. Голубова сеяли по 1 центнеру отборного зерна пшеницы на гектар и собирали по 22 центнера урожая с гектара.

1938 год нашему звено и бригаде, в целом, принес новую победу. Мы почти в два раза выше общего колхозного получили урожай зерновых культур. Было собрано со 131 га пшеницы по 15,5 центнера с 85 га овса по 17 центнеров с гектара.

Не плохие результаты получили по звено и в 1939 году. Здесь 5 девушек, во главе со звеньеводом, проделали большую работу. На 52 гектарах пшеницы и 14,5

гектарах ячменя мы провели снегозадержание, ввели в землю 310 центнеров золы, калийной соли и сульфат-аммония.

Урожай пшеницы получили по 18,7 центнера, ячменя 23. В прошлом году наше звено обработало 73 гектара посева пшеницы и опытный участок

тov. Голубова. Здесь было удоблено 13 гектаров посевов. Этую площадь разбили на клетки, которые удобрили по разному. Самый высокий урожай дала пшеница сорта «ударник степей» в 38 центнерах с гектара, «мультурум 553» — 26 центнеров 80 килограммов, просо 48 центнеров, а остальные сорта дали много ниже урожая.

Нужно сказать, что наше звено после сева все разогнали. В результате чего целый ряд агрометрических мероприятий был сорван. И несмотря на это мы собрали по 14,22 центнера урожая с гектара на много выше колхозного (это в неблагоприятный год). Остальные

звенья получили урожай без применения агротехники по 6—7—8 центнеров зерновых с гектара.

За плохую работу с звеньев было снято по 10 процентов трудодней, а с нас нет. Мне как звеньеводу начислили дополнительно 2 процента и дали 125 рублей премии.

Сейчас наша бригада усилила вывозку на поля навоза. Уже вывезено 100 тонн. Звено получило в севообороте постоянный участок в 80 гектаров.

На площади 10 га пшеницы сорта «мультурум» будет введено 30 центнеров азотных, 25—фосфорных удобрений, 25 центнеров калийной соли и 80 тонн навоза.

Мы обязуемся высевать по 32 килограмма проса и собрать его по 60 центнеров с гектара, 45

центнеров пшеницы «мультурум», 100 центнеров пшеницы сорта «ударник степей» с высевом по 4 центнера на гектар.

## Подготовим фундамент высокому урожаю

**БОНДЯЕВ**—звеньевод стахановского звена колхоза «Труд нацмен»

Первое время было очень трудно. Много встречалось неясных вопросов. Обращался за помощью к опытнику Кирьянову, работал и добивался положительных результатов.

В 1939 году зимой я получил от колхоза 45 гектаров земли. Вместе со своим звеном организовал вывозку на поля навоза. В течение нескольких недель на старую выработанную землю шесть подвод подвозили навоз и складировали. Как только стаял снег, так сразу же наше звено приступило к приживке влаги, затем стало вносить минеральные удобрения. Все земли посеяли перекрестно за 2 дня. Всходы появились дружные и густые. Начал их подбранывать. Колхозчи

ки меня сильно ругали за баронью, да и самому несколько было не по себе, пробороненное поле делалось черным.

Через день полил дождь. Мои пробороненные всходы еще лучше стали расти. Ввел подкормку минеральных удобрений. Когда началось кущение, собрал ребят и конными граблями все посевы прорубил по нескольку раз в течение двух дней. На 16 гектарах внес подкормку калийной соли.

Урожай пшеницы после подкормки дал 29 центнеров, без подкормки 26. Средний урожай пшеницы составил в 24 центнера 34 килограмма, овса 32 центнера.

В 1940 году наше звено усердно готовилось к севу проверяя

ло состояние семян, вывозило на поля навоз, но у нас отобрали участок и дали другой. За все время подготовки и посева плохо обеспечивали подводами и тракторами.

А председатель тов. Цапков отказал в покупке минеральных удобрений. Все это вместе взятое привело к срыву выполнения плана сбора урожая зерновых, урожай получили среднеколхозный.

Наш колхоз к севу, готов. Семена, инвентарь, кони находятся в хорошем состоянии. День открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции встретим перевыполнением плана вывозки навоза, заготовки местных удобрений и снегозадержания.

## „КРОВАВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ“

9 (22) января 1905 г. свыше 140 тысяч рабочих Петербурга, спровоцированных агентом царской охраны попом Гапоном, пошли к царю с просьбой (петицией) о своих нуждах.

Большевики доказывали, что царь действует заодно с помещиками, капиталистами и попами, что никакой помощи рабочим он не окажет, что нужно не просить царя о милости, а с оружием в руках завоевать себе свободу.

Большевики предостерегали, что в рабочих будут стрелять. Однако значительная часть рабочих еще верила, что царь им поможет. Рабочие пошли на провокацию Гапона.

Под влиянием большевиков ра-

бочие включили в петицию ряд политических требований: свободу слова и печати, свободу рабочих союзов, созыв Учредительного собрания, равенство всех перед законом, отделение церкви от государства, прекращение войны, введение 8-часового рабочего дня, передачу земли крестьянам.

Николай Кровавый пулями встретил мирную демонстрацию петербургских рабочих, их жен и детей. Более тысячи убитых и свыше двух тысяч раненых остались лежать на улицах и площадях Петербурга в день «Кровавого воскресенья» 9 января 1905 г.

Расстрелян 9 января окончательно раскрыл глаза народу. В этот день была расстрелена вера рабочих в царя. Народ понял, что

## Не создают условий в работе хат-лабораторий

С 1937 года работаю я заведующим хатой лабораторией, много было проведено опытов по посеву зерновых культур и по правильному применению удобрений, но помощи от агронома района тов. Дмитриева мы не получали. Был он у нас 1 раз в 1940 году, но даже и не поинтересовался опытной работой.

Правление колхоза «9-е января» (председатель тов. Пенкин) в 1940 году меня заставило работать ветсовщиком, заведующим зерносушкой, а опытная работа была полностью прекращена.

Нужно сказать, что и начисления за работу опытника производят сотнями трудодня. За последние дни, как будто бы наметился переход, улучшилось отношение к опытнику, но на долго ли? Надо создать все условия в работе опытников и за это колхоз получит сторицю.

В настоящее время я организовал высокурожайное звено на своем опытном участке. Я его вспахли 5 женщин.

Мы будем сеять 20 га пшеницы, 10 овса, 5 ячменя, 5 картофеля. Обязуемся получить 50 центнеров пшеницы, 65 центнеров овса, 50—ячменя, 350 центнеров картофеля с каждого гектара.

Для того, чтобы получить высокий урожай по колхозу на полях вывезено 500 тонн навоза, проведено на 140 гектарах снегозадержание, заготовлено 4 центнера куриного помета. Часть навоза вывезено на опытные поля, где проведено снегозадержание. Женщины хорошо взялись за работу.

**С. А. Кирьянов**—опытник колхоза «9-е января», Новогеоргиевского сельсовета.

## Работаю по плану

**ФОРМАЛЬНОВ**—зав. хатой лабораторией колхоза «Страна Советов»

На основе проводимых опытов хатой лабораторией работают звенья. По колхозу утвержден план подготовки к севу. Урожай установлен в 18,1 центнера с гектара. Утверждены планы работ для звеньев и установлен урожай от 15 до 20 центнеров с гектара.

Правление артели применило у себя премиальную надбавку из постановления по Украинской ССР. Надбавку по зерновым начислено производить после выполнения общеколхозного плана в 18,1 центнера урожая с гектара.

## К севу не готовятся

Председатель колхоза «Красный сибиряк» А. Толмачев и счетовод П. Н. Спицын систематически пытаются.

Крупный рогатый скот находится в плохом состоянии, кони стоят под открытым небом. Сельхозинвентарь стоит не ремонтирован, семена к севу не привезены.

Хлебопоставку государству колхоз не выплатил, но зато начинают производить хлеб единомилитникам. Единомилитчик П. Ефремовой продали 12 килограммов пшеницы на сумму 76 рублей, муки пшеничной 16 килограммов на сумму 40 рублей.

Ч. Рябиков.  
П. Кручинин.  
Ответ. редактор.